

(上接第十三版)

我眼中最可爱的人

“嘟嘟嘟……”每天早晨,我都在军号声中醒来,因为我家前面就有一个军营。我可以听到他们整齐划一的口号声,那声音洪亮有力;我可以看到他们刻苦训练,炎炎夏日、寒风凛冽,他们从不停歇。每当我听见他们“嚯嚯嚯……”的格斗声时,我就会想到他们会不会受伤?爸爸告诉我:部队里的条件很艰苦,但是大家对训练却一刻也不放松,来自五湖四海的战士们把对家人的思念藏在心中,转化为训练的动力。

还记得有一年,连着下了好几天大暴雨,眼看着小区门口的积水越来越多,人们根本没办法外出,也担心地下车库会进水,车被淹没。当大家发愁时,突然,大雨中出现了一抹抹扛着沙袋的橄榄绿,他们冒着大雨,挽着裤脚,向小区门口而来,用一袋又一袋沙子放在小区大门前面,挡住了奔流不息的水。小区的居民安全了,地下车库的车辆安全了。小区居民纷纷向战士表示感谢。

他们就是我眼中最可爱的人,所以我们要好好学习,将来报效祖国。

莲都区中山小学教育集团中山校区 401班 周昕璟

我眼中最可爱的人

今天,为大家介绍一位转业军医——丽水市中心医院急诊科的谢璐涛医生。谢医生是我妈妈的同学,他曾在广州军区工作,2014年,他回到家乡,来到丽水市中心医院工作。

2014年5月4日傍晚,在雅溪的公路上发生一起车祸,一辆公交车突然失控撞向路边,公交车上的乘客都受了重伤,其中就包括谢璐涛医生。发生车祸时,他被汽车座椅压得动弹不得,挣脱出来后,他发现自己的大腿被划出了一条很长的伤口,全身也有多处撞伤。他向四周望望,发现车上到处都是鲜血,全是受伤的乘客。他顾不上自己的伤,对乘客们说:“大家不要慌,我是中心医院的医生,大家赶紧打120和110报警,我给大家检查伤情!”

于是,谢医生对受伤的乘客检查,并教他们如何自己止血。在谢璐涛医生的指挥下,所有伤员都得到了初步处理。很快,救护车和警车来了,所有伤员都被及时送往医院。

谢璐涛叔叔是军人,也是医生,他就是我眼中最可爱的人!

莲都区围山小学教育集团围山校区 303班 黄彦铮

致敬最可爱的人

“我曾是你,你将是我,希望你们牢记家乡人民的嘱托,彰显亮剑精神,军营建功立业。”今年9月,战时二等功臣老兵(舅公)参加“从戎之剑”赠剑仪式并寄语入伍新兵同志,我热血澎湃,再次想起了舅公跟我讲的他战时的故事。

1980年11月,我的舅公参军,1984年7月—1985年7月参加对越自卫反击战。舅公是一名陆军步兵班长。在临战训练期间,因作战需要,他被紧急抽调到营部集训,培训通讯兵,当时时间紧,任务重。每个人必须在不到一个月的时间内,把一千二百余组密码,一字不差地背下来。当时作为代理班长的他,还是举起右手向首长保证。集训的那段时间为了不受干扰,大家都是跑到山间地头里去背,每天都是从早上5点到晚上11点。全团考核中,舅公荣获第二名,并在战前销毁了密码本,确保作战时密码安全。

每次听到和想起身边的战士舅公给我讲述亲历的战事,我的眼前总是出现一幅幅我们的战士们英勇无畏的画面,我的内心久久不能平静。

莲都区围山小学教育集团围山校区 503班 蒋予诚

我眼中最可爱的人

我眼中最可爱的人是我的师父吴陈乐。

乐师父是一位退伍军人,从小,他带我舞狮子,体验军营生活,喂鸡养鸭、放羊、溜狗、捡鸡蛋……妈妈常常说,我的快乐童年,是师父给的。

乐师父从部队退伍回家后,义务带了很多舞狮子的徒弟,有上学的小朋友、部队的武警战士,还有村里热爱舞狮的乡亲们……师父曾和我说过,从小跟着这些战士多接触,熏陶熏陶,长大了参军,保家卫国!

记得有一次师父带我去乡下,车停到一间低矮的房子前面。原来他是来帮这家老爷爷出售他养的土鸡和鸡蛋。听村里人说,乐师父热心肠,知道村里留守老人养的鸡鸭没有销路,他就帮大家联系客户,每年帮忙出售土鸡500多只,给老人们带来了经济收入和快乐。今年乐师父还被评为“龙泉好人”。

乐师父的感人事迹还有很多很多,正如他自己说的:“退伍不褪色!”

龙泉市启明实验学校(小学部)304班 黄柏霖

我眼中最可爱的人

我家对门邻居的大门新挂上了一块金色的牌匾,上面写着四个大字:“光荣之家”。我好奇地问爸爸:“为什么会有‘光荣之家’的门牌?”爸爸告诉我:“邻居叔叔是一名光荣的退役军人。”

听到退役军人几个字,我对平时乐于助人的邻居叔叔更是肃然起敬。暑假时我特别关注的重庆山火,那时,除了我们可敬的人民子弟兵和消防员,还有很多退役军人挺身而出参与救灾。在恶劣的环境下,他们没有一个人叫苦,没有一个人喊累,更没有人说要放弃。

每当看到这些新闻画面,我都感动地热泪盈眶,中国军人是最可爱的人,即使是脱下军装的退役军人,只要人民有需要,他们就即刻出发。是他们,在背后默默守护着我们的安宁与和平!

望着邻居门上的“光荣之家”金色门牌,我感到前所未有的安心,因为我知道我眼中最可爱的人就在我的身边。

莲都区刘英小学 402班 吴婧遥

我眼中最可爱的人

我常会思考一个问题:世界总有战争,但为什么中国还是和平美好?

后来,我终于知道:一如既往的和平,是革命先烈用自己的鲜血换来的。如今的岁月静好,是那些英勇无畏的人正在负重前行。而这些人,正是我眼中最可爱的人。他们就是这个问题的标准答案。

有一次,妈妈给我看了一个“边疆解放军”的视频。一个个战士的皮肤被毒辣的烈日晒得像块炭似的,手也被冻僵了。长年的风吹日晒,让他们的面庞变得粗糙。但他们仍然坚定地镇守着祖国的边线,不惜为国家而牺牲,并以此为荣。

这,就是我眼中最可爱的人。他们奋勇杀敌,为国为民,不辞辛劳,勇于牺牲,用鲜血给我们铺就了一条没有杀戮、没有战争的和平大道。我们将不忘初心,牢记使命,争做新时代的接班人。

莲都区围山小学教育集团围山校区 402班 钟琬璇

我的外公

我的外公有着10年的军营经历。2020年疫情袭来,小区被封控了。而我的外公是一位六十多岁的老兵,毅然投入到疫情防控一线,为小区人民服务。居民排查、防控值守、消杀作业……每天早出晚归,忙得不亦乐乎。

疫情期间,为了让小区里的老人们不为买菜发愁,外公组织了一个小队,为高龄独居老人送菜上门。为了老人们尽早收到新鲜蔬菜,他们头一天就准备好所需物品,第二天一早到菜场买好新鲜蔬菜。采购结束后,就照名单依次进行派送。这群平均年龄50多岁的退伍老兵,在寒冷的冬日给老人们带去了温暖。

外公与他的老伙伴们争做防疫尖子兵,他们充分发扬“特别能吃苦、特别能战斗、特别能贡献”的优秀作风,再一次诠释了退伍不褪色,退役不退志的新时代退役军人风貌。

莲都区大洋路小学教育集团大洋路校区 504班 张恩硕

我的偶像

最初听到“女枪王”,是从妈妈分享的新闻报道里。她叫沈梦可,丽水缙云人。2000年出生的她,在18岁那年,带着“军中花木兰”的梦想走进了军营,在各项训练中都对要求自己要求十分严格。

功夫不负有心人。在那场精英对抗的狙击赛场上,沈梦可发挥出了自己最佳的状态,以50环的优异成绩战胜所有对手,勇夺“女枪王”称号。我觉得这不仅是沈梦可的高光时刻,也是我们丽水的高光时刻,她为我们丽水争光了。

“参军特别有意义,打枪要细心,不骄不躁。”我觉得“女枪王”说的这句话很有道理。今年暑假,我报名参加了军事夏令营。短短七天时间,陌生的人和环境,严格的作息时间以及高温下的训练,都让我体会到了军人的艰辛,也更加由衷地感谢守卫我们家园的军人。如果我长大以后也能成为一名军人,一定向沈姐姐学习,不怕困难、刻苦训练,努力做到最好。

莲都区梅山中学初一(13)班 鲍雷羽

最可爱的人

他是一位中年大叔,头发早已谢顶,疫情前,他身穿一件红艳艳的小马甲,在小区里帮助检查出行凭证。他就是我们巷子里的李大伯。

在长江抗洪救灾中,李大伯在救援中发现身后一栋平房摇摇欲坠,房子里有一个低声哭泣的小女孩。危急时刻,他奋不顾身地冲了进去,抱起小女孩拔腿往外冲。就在这时,房顶上的一根房梁砸了下来,正好压在李大伯的腿上。李大伯咬咬牙,勇敢地站了起来,紧紧地抱着怀里的小女孩。随后,整个房顶瞬间塌了下来,他昏了过去。后来,在战士们的解救下,李大伯被送进了急救室。部队考虑到李大伯的身体,为他安排了一份轻松的工作,但他默默选择了回乡生活,在我们小区的巷子里开了一家制作油条的小铺。

每当我去李大伯那里买油条时,一看到他那张和蔼可亲的脸,心里不禁想着,当年他怀里的那位小女孩真幸运。现在,李大伯苍老了,让人怎么也不敢想,他就是那位英姿飒爽的英雄战士。

疫情面前,李大伯义无反顾地报名参加社区志愿者,在小区里筑起了“守护”生命的防线。

莲都区刘英小学 404班 邱浩灿

我眼中最可爱的人

挺拔的鼻子,黝黑的皮肤,高大的身材。这就是我的爷爷,一名退役军人。

爷爷是一个“斤斤计较”的小老头,如果你来到我家,一尘不染的地板准能让你吃惊,衣柜里的衣服都按颜色分类,每一件都叠得整整齐齐。床上的被子永远叠得像豆腐块儿一样。爷爷说,部队的寝室就要这样,做每一件事都要追求极致。

我的爷爷不仅“斤斤计较”,还爱“管闲事”。

记得我二年级时,放学叫嚷着要吃马蹄,爷爷没办法,只好到旁边的小摊贩上给我买了一些。爷爷吃了一颗,觉着很甜,而且连着吃了几个都这样甜,爷爷越吃越觉得不对劲。第二天,在校门口又发现这个小贩,爷爷果断向执法局举报了,回家后奶奶连说爷爷爱管闲事,自己不要去买就是了,为什么非得举报呢,爷爷说:“我也知道做生意不容易,但是孩子是一个家庭的希望,我不想这些和我孙女一般大的孩子受害。”是啊,爷爷身上总有这种爱打抱不平的军人性格。

这就是我的爷爷。
莲都区大洋路小学教育集团大洋路校区 504班 项习习

你是“别样”可爱的人

我的堂哥是一名军人,扎根在甘肃广阔的黄土高坡上,寒来暑往,日夜更替,坚定不移。那片黄土高坡,因为有了哥哥他们这群可爱的人的守护,变得更加美丽。

有一种别样的魅力,在绿色的军装上。哥哥深知军装在身,责任在心。那份从始至终的坚持,对祖国清澈无比的爱,值得我们学习。

有一种别样的闪光,在严明的军纪、团结的军魂里。哥哥告诉我,军队生活除了日常的读书看报、政治学习和一些文体活动外,还经常要进行体能训练。不论是体能操练还是执行任务,在军人眼里都要讲纪律,而且是高标准、严要求、抓细节,这样才能扎实作风,服务群众,报效祖国。

别样的身份,带给了哥哥别样的经历,别样的精彩,也让他成了我眼中别样可爱的人。

莲都区碧湖小学 303班 吕可心